

注意到安全理事会1985年6月21日第568(1985)号、1985年9月20日第571(1985)号和1986年2月13日第581(1986)号决议，安理会在这些决议中，除其他外，请国际社会向前线国家提供援助。

1. 对秘书长为援助前线国家而作的努力表示感谢；

2. 指出敦促国际社会继续及时有效地提供必要的财力、物力和技术援助，提高前线国家和其他毗邻国家个别和集体的能力，使它们能够按照本国和区域的计划和战略，应付南非所采取的、和国际社会为对付南非而采取的经济措施所带来的后果；

3. 请秘书长继续动员联合国系统各机关、组织和机构，促使它们响应个别国家或有关分区域组织可能提出的援助请求，并敦促所有国家对这种要求作出有利的反应；

4. 呼吁所有国家及有关政府间组织和非政府组织，支持前线国家和其他毗邻国家为克服南非局势造成的严重问题而制订的国家和集体紧急方案；

5. 赞赏地注意到各捐助国和政府间组织正在向前线国家提供援助；

6. 请秘书长就执行本决议的进展情况向大会第四十四届会议提出报告。

1988年12月20日

第83次全体会议

43/210. 中美洲经济合作特别计划

大会，

回顾其1987年10月7日第42/1号决议、1987年12月7日第42/110号决议和1987年12月11日第42/204号决议，特别是1988年5月12日第42/231号决议，其中促请国际社会和各国际组织增加它们同中美洲各国的技术、经济和财政合作，以执行各项支持中美洲经济合作特别计划的目的和目标的活动，²²

²²A/42/949，附件。

重申中美洲各国总统于1987年8月7日在危地马拉城第二次埃斯基普拉斯首脑会议²³上签署的协议内所表示的决心，即通过建立一个经济和社会福利与正义的制度来促进和加强中美洲国家的民主化，共同争取国际社会提供特别经济援助的重要性。

审议了秘书长关于中美洲局势的报告，²⁴

满意地注意到中美洲各国政府已就执行该特别计划的机制达成了协议，并认识到必须按照第42/231号决议，继续同各合作国家和国际组织就上述机制进行协商，

深为关切中美洲的紧急局势，并对该地区面临的经济和社会危机的严重性感到震惊，最近该地区的气候现象造成的灾难性后果又使危机加剧。

重申确信和平与发展不可分割。

1. 感谢秘书长关于中美洲局势的报告及秘书长为推动中美洲经济合作特别计划而作出的努力；

2. 欢迎联合国开发计划署理事会1988年7月1日通过的第88/31号决定，²⁴特别是第9(b)段，其中为特别计划的推动、协调、执行和后续行动分拨了经费；

3. 满意地欢迎中美洲各国政府同联合国开发计划署协调，并同合作各方协商，拟定机制去执行第42/231号决议，并欢迎正在就这些机制展开的协商；

4. 建议同开发计划署紧密协调，由中美洲各国政府同双边和多边的合作各方、联合国系统各机构和组织、各多边、区域和次区域国际金融机构和政府间组织，于1989年初举行一次会议，审议发展过程的进展情况，包括所需要的援助在内，并讨论可以尽快实施的方案与项目，以支持特别计划的各项目标；

5. 促请各会员国和观察员、各政府间组织、各国际金融机构、联合国系统各机构、组织和专门机

²³A/42/521-S/19045，附件。铅印本见《安全理事会正式记录，第四十二年，1987年7月、8月和9月份补编》，S/19085号文件，附件。

²⁴A/43/729-S/20234，铅印本见《安全理事会正式记录，第四十三年，1988年10月、11月和12月份补编》，S/20234号文件。

构、各区域和次区域性的组织和机构，基于中美洲国家所面临的情况紧急，积极参与并立即采取措施开展支持特别计划各项目标的活动：

6. 强调急需以优惠的、减让性的条件，在国际社会已提供的财政资源之外，向中美洲国家增加提供财力资源；

7. 欢迎将于1989年5月在危地马拉召开中美洲难民问题国际会议；⁸⁵

8. 决定在第四十四届会议根据第42/231号决议要求秘书长提出的报告，审查和评价中美洲经济合作特别计划的执行进展情况。

1988年12月20日
第83次全体会议

43/211. 向贝宁、中非共和国、民主也门、吉布提、厄瓜多尔、马达加斯加和瓦努阿图提供援助

大会，

回顾其1987年12月11日关于向贝宁、中非共和国、民主也门、吉布提、厄瓜多尔、冈比亚、马达加斯加、尼加拉瓜和瓦努阿图提供援助的第42/205号决议和以往关于向有关国家提供援助的各项决议，

审议了秘书长的有关报告，⁸⁶

满意地注意到会员国、联合国系统各专门机构和其他组织以及各区域、区域间和政府间组织向这些国家提供了财政、经济和技术支助。

深为关切这些国家由于种种因素继续面临特殊的经济和财政困难。

注意到贝宁继续处于严重的经济和财政困难之中，其特点是国际收支极不平衡，外债负担沉重，又缺乏资源，无法实施已规划好的经济和社会发展方案，而且在1988年8月、9月和10月因洪水为患而蒙受大量的人员财产损失之后，其处境更加令人担心。

⁸⁵见A/C.3/43/6，附件。

⁸⁶见A/43/483。

注意到尽管中非共和国政府自1982年以来为重新稳定本国经济作出了努力，该国的严重困难仍继续存在，又注意到必须调动更多的补充资源，使其能够实现各项发展方案的目标。

注意到由于气候条件严酷和长期干旱，不可能进行任何有意义的农业活动，而且周而复始的旱灾产生缠绵不断的影响，加上难民和流离失所者人数众多，这些情况对吉布提本已很脆弱的经济和社会发展产生灾难性影响。

注意到民主也门政府为克服1982年的洪水造成的破坏性后果而在其复兴和重建方案中作出的努力，

铭记厄瓜多尔1987年3月的地震所造成的经济及财政后果及对该国国际收支的不利影响，1987年3月以后几个月里，该国经常项目帐户的赤字达77,600万美元，公共部门的赤字超过30,500万美元，再考虑到由于国内经济衰退和国际经济危机的影响，厄瓜多尔政府为改进不利的处境而进行的一切努力都没有取得预期的成果，这严重地阻碍了整个经济和社会发展的进程。

注意到马达加斯加的经济和社会发展努力由于该国周期性地遭到旋风和洪水之害，特别是1983年12月、1984年1月和4月以及1986年3月的灾害，而受到不利影响，又注意到执行重建和复兴方案需要筹集大量资源，该国事实上无法应付。

注意到瓦努阿图作为一个发展中岛屿国家，在经济和社会发展方面继续受到严重限制，其原因是，除其他外，出口价格下跌导致贸易条件恶化，人口增长迅速以及缺乏技术人力。

注意到正如大会1986年12月5日第41/163号决议及1988年12月20日第43/189号决议要求提交的秘书长的报告⁸⁷所述，发展中岛屿国家在应付不利的特殊情况下遇到各种特别困难的问题。

注意到贝宁、中非共和国、民主也门、吉布提和瓦努阿图都被列为最不发达国家。

听取了各会员国在大会第四十三届会议上就这些国家目前的处境所作的发言。